

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (8524) | Воскресенье, 3 ноября 1963 года. | Год. изд. 34-й
Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ

Большие задачи стоят перед проходчиками нашего рудника. Они должны пройти в четвертом квартале нынешнего года 24 километра горных выработок сверх государственного плана, обеспечить забойщиков устойчивым очистным фронтом, подготовить такое количество забоев, чтобы шахты рудника в шестом году семилетки работали ритмично, без срывов.

Многие резервы надо привести в действие, чтобы с успехом решить эти задачи. Важнейшим из них является механизация труда на подготовительных работах, в особенностях на проходке выработок мелкой нарезки.

В этом направлении сделано немало. Рудник располагает большим количеством буробоечных машин для бурения скважин. Углеспускные и другие печи на шахтах города проходят в основном по скважинам и только в исключительном случае по целику.

Механизируется транспортировка угля в промежуточных и параллельных штреках, устраняется ручной труд на подъеме и доставке материалов.

За последнее время на шахты стали поступать проходчи-

ские комбайны для проходки восстанавливающих выработок. Три таких комбайна имеются на «Зиминке-Капитальной», по одному — на шахтах № 3—3-бис и имени Калинина.

Немалый вклад в механизацию работ в мелкой нарезке вносят и сами горняки. Проходчик шахты «Зенковские уклоны» И. Жигулев сконструировал проходческий комбайн, который в период промышленных испытаний показал хорошие результаты. Горняки бригады А. Сергиевского на шахте «Красный углекоп» первыми

О МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

на руднике применили скреперную выгрузку угля в параллельных штреках. Эту механизацию взяли себе на вооружение проходчики бригады Г. Перепелищенко с шахты «Зиминка-Капитальная» и другие коллектизы.

Нельзя считать, что проблема механизации труда на проходке выработок мелкой нарезки полностью решена. На погрузочных работах до сих пор преобладает ручной труд. Навалка угля на конвейеры, его переброска в печи производится лопатой. Скреперная выгрузка угля сокращает затрату времени на этой операции в четыре-пять раз, а вот внедряться она крайне плохо.

Взять бы тут да вмешаться в это отделу главного механика треста, но он занимает позицию постороннего наблюдателя. Слабо механизированы работы по доставке материалов, в особенности по поднятию крепи в забои мелкой нарезки. На многих участках крепко прижилась «дубинушка», хотя в бригаде Г. Перепелищенко, например, подъем леса производится той же лебедкой, которая приводит в действие скрепера.

Проходка мелкой нарезки, пожалуй, самое важное сейчас в подготовительных работах. Поэтому механизаторам, всем горнякам надо обратить на нее особое внимание, позаботиться о более полной механизации труда проходчиков-нарезников.

Дневник работы шахт рудника

ЗА 1 НОЯБРЯ

(Плюс — минус к плану: первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления):

«Кокsovaya-1»	— 1471	— 33	— 1
№ 3—3-бис	— 756	— 30	— 2
«Коксовая-2»	— 742	— 82	— 11
«Черная гора»	— 271	— 13	— 2
«Маганак»	— 1005	план	— 8
«Красный углекоп»	— 615	— 18	— 4
«Зенковские уклоны»	— 318	+ 6	— 5
«Северный Маганак»	— 216	— 4	+ 1
№ 5—6	— 513	— 38	+ 1
имени Дзержинского	— 147	— 81	— 3
«Манеиха»	— 343	— 27	— 12
имени Калинина	— 596	— 80	— 10
«Зиминка-Капитальная»	— 392	— 86	— 12
«Зиминка 3—4»	— 141	— 128	— 16
«Красногорская»	— 36	— 16	— 6
№ 8	— 178	— 15	+ 1
разрез № 8	— 1166	—	—
по тресту:	— 8906	— 613	— 88

от. Бобин отсда

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Проходчики обеспечили победу

Хороших результатов на шахте «Маганак» добилась в этом году подготовительная бригада участка № 1, руководимая Иваном Васильевичем Усковым. С начала года ею пройдено 300 метров выработок мелкой нарезки сверх плана.

Мастерски работают бригадир Иван Усков, проходчики Павел Арыков, Шамсутдинов. Не отстают от них и другие члены бригады. Сказать, что у этого коллектива особые условия нельзя. Как и на других участках, здесь немало недостатков. Но проходчики умело преодолевают их, приводят в действие неиспользованные резервы. Если нет леса — не ждут, сами быстро доставляют его.

Своим высокопроизводительным трудом проходчики создают большой фронт работы монтажной бригаде тов. Кононова. Эта бригада ведет монтаж управляемого комбинированного гибкого перекрытия, которое впервые применяется на шахте.

Нельзя не отметить и хорошую работу электрослесарей, которые стараются, чтобы на участке все механизмы работали безотказно.

Слаженная работа бригад — основа успехов участка № 1, возглавляемого тов. Иванченко В. П., к 46-й годовщине Великого Октября он добывал около 16 тысяч тонн угля сверх плана.

А. САРНОВ,
бурманист
шахты «Маганак».



Коллектив пятого участка на шахте № 3—3-бис в предоктябрьском соревновании вышел в число передовых. За истекшие дни прошлого месяца он добывал более 800 тонн сверхпланового топлива.

Большой вклад в это достижение внесла бригада забойщиков, которой руководит Григорий Иванович Попеску. Ее коллектив хорошо освоил добычу угля комбинированной системой с гибким перекрытием и ежедневно добывает сверхплановое топливо.

На снимке: Г. И. ПОПЕСКУ.

Фото Ю. Дьяконова.

У инициаторов соревнования

В ПЕРВЫЕ НА ШАХТЕ

В дни соревнования за достойную встречу 46-й годовщины Октября большого производственного успеха на шахте «Северный Маганак» добилась бригада забойщиков десятого участка Ильи Музгизова. Она за один месяц выдала из лавы плас-

та Харктерного 7470 тонн угля. Это почти на полторы тысячи тонн больше обязательств.

Такая производительность лавного забоя на шахте достигнута впервые.

Ф. ГЛАДКИХ,
нормировщик шахты
«Северный Маганак».

С успехом вас, ребята!

Закончив трудовой день, я направился домой. Смотрю: комсомолец Тарабашин возится около своей машины. Я поинтересовался, почему он не идет на отдых.

— Вот доделаю машину, тогда и пойду.

Человек прежде всего думает не о себе, а об общем деле. Таких у нас в четвертой колонне Черногорской автобазы немало. Взять хотя бы водителей Мальцева, Воробьева, Лаптева. Они не уйдут с производства до тех пор, пока

не закончат работу, не оставят ее на половине. Более того, они еще и другим помогут.

Работают они споро, с высоким качеством. Один раз сделают — надолго.

В канун праздника — 46-й годовщины Великого Октября — мне хочется от души поздравить их с замечательными успехами и пожелать работать еще лучше на благо нашей Родины.

АНОХИН,

шофер.

НОВЫЕ МОЩНОСТИ ХИМИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ

Химическая промышленность страны пополнилась новыми мощностями.

В Калужской области разведаны большие залежи фосфоритов. Промышленные запасы их довольно велики.

Производство эффективного минерального удобрения — двойного суперфосфата — создается в Красноуральске (Свердловская область). К весенней посевной красноуральские химики отправят колхозам и совхозам тысячи тонн двойного суперфосфата.

Многие тысячи тонн удобрений изготовлены с начала года дополнительно к заданию промышленность западного Урала. Сейчас на предприятиях изыскиваются резервы для расширения производства.

(ТАСС).

XIII съезд советских профсоюзов

Пятый день во Дворце съездов работает XIII съезд профсоюзов СССР. Делегаты заслушали и со всей щадительностью и деловитостью обсудили отчет о работе ВЦСПС и задачи профессиональных союзов СССР в период развернутого строительства коммунистического общества, доклад ревизионной комиссии. Посланцы трудящихся с большим единодушием приняли резолюцию по отчетному докладу ВЦСПС. В ней конкретные мероприятия, которые обязаны привести в жизнь заводские и местные комитеты, совпрофы, отраслевые ЦК профсоюзов, ВЦСПС в ближайшие годы.

От имени почти 70 миллионов членов профсоюза делегаты съезда заявили: «XIII съезд профсоюзов СССР заверяет Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, что для советских профсоюзов не было и нет ничего выше, чем борьба за торжество великого дела партии Ленина. Советские профсоюзы всегда и во всем будут на высоте задач, поставленных партией, ее надежной опорой в борьбе за коммунизм».

1 ноября на утреннем заседании делегаты приступили к обсуждению третьего пункта повестки дня. С докладом «Об изменениях в Уставе профессиональных Союзов СССР» выступил секретарь ВЦСПС А. А. Булгаков. Со времени принятия ныне действующего Устава профсоюзов прошло более 4-х лет. За это время в жизни советского народа произошли большие изменения. Страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Профсоюзы еще более окрепли политически и организационно, значительно возросла их роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Их деятельность обогатилась новыми формами и методами работы.

Основные организационные принципы построения профсоюзов, которые отражены в Уставе, подчеркивает докладчик, остаются неизменными. Дополнения, внесенные в Устав, развивают эти принципы, расширяя демократические начала.

Затем докладчик перешел к конкретным предложениям. По мере продвижения советского общества к коммунизму в сферу деятельности профсоюзов будут включаться все новые функции, которыми прежде занимались органы государственного аппарата. Предусматривается превращение постоянных производственных союзов во все более действенные органы, способствующие улучшению деятельности предприятий и контроля за производством. Отражено положение Программы КПСС о еще более активном участии профессиональных союзов в формировании органов хозяйственного руководства и управления.

Гости из Венгрии

Впервые в нашем городе гостила делегация руководителей Венгерского Союза молодежи. В ее составе Иожеф Надоши — секретарь ЦК Венгерского Союза молодежи, Имре Штейнер — заведующий орготделом ЦК, Карой Штифлер — секретарь комсомольской организации Чепельского металлургического комбината и Лайош Вербай — секретарь Сольнокского обкома комсомола. В Прокопьевске товарищи из Венгрии тепло и радушно встречали гостей, где они побывали.

Гости имели беседу с управляющим трестом «Прокопьевскуголь». Войниканисом, осмотрели комбинат шахты «Коксовая-1», Дворец спорта.

На шахте «Коксовая-1» состоялась сердечная встреча делегации с секретарями комитетов ВЛКСМ, руководителями комсомольско-молодежных коллективов города. Секретари комитетов комсомола шахт имени Дзержинского, «Коксовая-1» А. Решто, Ф. Юсупов рассказали венгерским друзьям о делах юношей и девушек своих предприятий. Члены делегации интересовались, как комсомол участвует в выполнении производственных заданий, как организует досуг молодежи.

А. Решто, Ф. Юсупов и секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 5-6 В. Корняков вручили гостям сувениры в память о пребывании в Прокопьевске и передали комсомольский привет юношам и девушкам Венгрии.

Руководитель делегации Иожеф Надоши поблагодарил за радушный гостеприимство и в заключение сказал: «Мы много слышали о Кузбассе. А вот теперь познакомились с ним, с его людьми. Мы полюбили их».

Радушная, теплая встреча, которую оказали прокопьевские комсомольцы руководителям Венгерского Союза молодежи, — это свидетельство нерушимой венгеро-советской дружбы.

А. БЕЛОВА.

Мнение делегатов об изменениях, предложенных в Устав, единодушное. Они отвечают тем переменам, которые произошли в жизни страны после XXII съезда КПСС, и будут содействовать усилию творческой деятельности профсоюзных организаций, каждого члена профсоюза. Об этом говорили председатель ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Е. Чередниченко, председатель постройкома «Таджикгидростроя» С. Ниязов, посланец от профсоюзов Молдавии С. Сидоренко и другие.

Штаб вносится дополнение, касающееся роли профсоюзов в воспитании трудящихся в духе морального кодекса строителей коммунизма. Важное значение имеет положение, внесенное в Устав, которое дает возможность профсоюзам еще активнее участвовать в проведении контроля над мерой труда и мерой потребления, за использованием общественных фондов потребления.

Новый Устав повышает права и обязанности членов профсоюза, способствует дальнейшему укреплению внутрипрофсоюзной демократии, совершенствованию структуры и функций профсоюзных органов.

Мексике, Нью-Йорке, ГДР и Польше.

Съезд продолжает свою работу. Выступает представитель от Литвы П. Добровольский, делегат из Львова М. Федяев...

Снова аплодисменты. Это поднимается на трибуну В. Терешкова. Она передает делегатам съезда сердечный привет от космонавтов, желает им успехов в труде и жизни, здоровья, говорит о том, что она знает и высоко ценит многообразную благородную деятельность профсоюзов. Космонавт кратко рассказывает о своей недавней поездке за границу, о том интересе, который проявляют народы зарубежных стран к жизни советских людей. Деятельность их общественных организаций, в том числе и профсоюзов.

...На трибуне новый делегат съезда...

(ТАСС).



ЛЕНИНГРАД. Цех напорных гидропрессованных железобетонных труб сдан в эксплуатацию на заводе «Баррикада». Трубы диаметром от 500 до 1200 миллиметров выдерживают давление до 10 атмосфер и предназначены для водопроводных сетей. Они заменяют металлические. Оборудование цеха изготовлено на заводе «Стромушина» в Брянске.

На снимке: готовая труба диаметром 1000 миллиметров.

Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

Н. П. ШУРАНОВ.

Так рождалась партийная организация Прокопьевска

Страницы из героического прошлого

О СУЩЕСТВЛЯЯ решения партии и указания ее Ленинского Центрального Комитета, наша Прокопьевская партийная организация руководит хозяйственной, культурной и идеино-политической жизнью большого шахтерского города. Родилась она в борьбе трудящихся, возглавляемых большевиками, против буржуазно-помещичьего гнета, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за установление и защиту власти Советов. О возникновении ее, о первых годах ее деятельности и повествует публикуемая статья Н. П. Шуранова — старшего преподавателя кафедры истории КПСС и философии Кемеровского горного института.

1. ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

НА МЕСТЕ, где сейчас расположены Прокопьевск, некогда были глухая тайга и непроходимые болота. Лишь около 300 лет тому назад на правом берегу реки Аба возникла небольшая деревушка, крестьяне которой работали на основанный в 1648 году около Кузнецка Рождественский монастырь. Ее потому и стали называть Монастырской. Через два с лишним столетия деревня разрослась, она была преобразована в село Прокопьевское. В 1904 году в нем насчитывалось 114 дворов, которых проживало 628 человек.

Создание партийной организации в Прокопьевске было подготовлено распространением большевистского влияния среди трудящихся.

Первые его следы в селе обнаруживаются в период революции 1905—1907 годов. Жители Прокопьевского, ездившие на рынки Бийска и Барнаула, знакомились там с листовками и проклама-

циями, издававшимися большевистскими партийными организациями и призывающими к борьбе против самодержавия. Получили, вероятно, распространение среди прокопьевских крестьян и листовки, издававшиеся В. В. Куйбышевым в Кузнецке. А в 1906 году на сельских сходах крестьян Симоновский несколько раз зачитывал прокламации и манифест большевиков и призывал крестьян отказываться от уплаты царских налогов. Этот призыв особенно близок был сердцу бедняков (Зягиних, Кузнецовых, Шемкиных и др.), которые кроме царских повинностей, подвергались притеснению и со стороны местных купцов и кулаков.

Благодатная почва для распространения большевистского влияния возникла в связи с появлением здесь рабочего класса. В мае 1917 года в селе Прокопьевское из Кузнецка прибыла первая группа рабочих в составе 30 человек. Это была часть большой партии бывших рабочих старатель-золотников, которые после февральской революции забастовали и покинули присыпки, а потом были наяты на работу администрацией Копикуза и в лодках по Томи привезены из Кабыры в Кузнецк. Рабочие разведок активно участвовали в политической жизни, поддерживая лозунги и линию большевиков. Ими была создана первая в Прокопьевске профсоюзная организация. Возглавил ее рабочий Александр Карманов.

В период избирательной кампании по выборам в Учредительное собрание рабочие Прокопьевска поддерживали большевистских кандидатов. Так, однажды на собрании, проходившем на втором этаже в доме Архипа Тузовского, рабочие и беднейшие крестьяне села дали отпор прибывшему сюда представителю, который призывал голосовать за список № 2, выставленный партией эсеров, и всячески поносил большевиков, выставивших кандидатов по списку № 3. В числе девяти кандидатов, выдвинутых большевиками по Томскому избирательному округу, были работавшие в Сибири и Кузбассе замечательные профессиональные революционеры Н. Н. Яковлев, И. Н. Наханович, М. И. Сычев (Суховерхов) и др. Не вытерпев злостных выпадов оратора, рабочие попросили огласить про-

грамму большевистской партии, выставившей список № 3. Такая просьба поставила эсеровского агитатора в тупик. Его попытались поддержать местные кулаки, намеревавшие выбросить большевиков в окно. Но решимость рабочих охладила пыл кулачества. Собрание наглядно показало, что рабочие и беднейшие крестьяне Прокопьевска идут за большевиков.

Еще теснее сплачивались вокруг большевиков и безраздельно их поддерживали рабочие вновь образованного Прокопьевского рудника. Он начал свое существование 12 октября 1917 года, когда вслед за производившейся у села разведкой угля началась его добыча.

Получив весть о победе Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие рудника 13 ноября собрались на митинг и приняли резолюцию, в которой приветствовали революцию и заявляли о своей поддержке декретов, принятых II-м съездом Советов. В конце 1917 года был создан Совет рабочих Прокопьевского рудника. В его состав входили Ефим Сербин, Александр Карманов, Георгий Блынский — всего 7 человек. Председателем Совета был избран Афанасий Иванов. Рабочие рудника всецело поддерживали мероприятия Российской Советской Правительства, возглавляемого В. И. Лениным.

В январе 1918 года, узнав что собравшиеся в Петрограде Учредительное собрание отказалось подтвердить декреты Советской власти, 130 рабочих Прокопьевска собрались на митинг. Обсудив вопрос о текущем моменте, они приняли резолюцию: «Принимая во внимание критическое положение, в котором находится страна вследствие работы контрреволюционных сил и безумных действий слепо идущих за ними товарищей, кричащих: «Вся власть Учредительному собранию», в то время как в Учредительном собрании большинство мест взято лицами, которым не должно быть места в Учредительном собрании, как например, кадетами, которые стараются сорвать демократический мир и продолжить мировую войну, — мы, рабочие Прокопьевских разведок, все как один встаем на защиту трудящихся масс и всецело поддерживаем Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, ибо только лишь Советы могут повести страну по правильному пути и спасти ее с разрушкой». Это было полной поддержкой политики партии большевиков.

В янв

аре 1918 года, узнав что собравшиеся в Петрограде Учредительное собрание отказалось подтвердить декреты Советской власти, 130 рабочих Прокопьевска собрались на митинг. Обсудив вопрос о текущем моменте, они приняли резолюцию: «Принимая во внимание критическое положение, в котором находится страна вследствие работы контрреволюционных сил и безумных действий слепо идущих за ними товарищей, кричащих: «Вся власть Учредительному собранию», в то время как в Учредительном собрании большинство мест взято лицами, которым не должно быть места в Учредительном собрании, как например, кадетами, которые стараются сорвать демократический мир и продолжить мировую войну, — мы, рабочие Прокопьевских разведок, все как один встаем на защиту трудящихся масс и всецело поддерживаем Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, ибо только лишь Советы могут повести страну по правильному пути и спасти ее с разрушкой». Это было полной поддержкой политики партии большевиков.

Крепкую закалку в верности большевизму прокопьевские рабочие и крестьяне получили в период гражданской войны, в сорванных битвах против белоэлитов и колчаковщины. Ушедший с октября 1918 года в партизанский отряд Александр Карманов возглавил взвод партизан, который провел ряд смелых операций в окрестностях села. Афанасий Иванов был брошен в кузнецкую тюрьму.

Деятельность прокопьевских подпольщиков проходила под большевистским руководством. И. П. Атучин (ныне персональный пенсионер) рассказывает, что оно осуществлялось Кольчугинским (ныне Ленинск-Кузнецкий) партийным комитетом, работавшим под руководством Томского губернского партии. Подтверждения влияния кольчугинских большевиков на прокопьевских подпольщиков содержатся и в белогвардейских документах. Так, управляющий Томской губернией в донесении министру внутренних дел колчаковского правительства от 20 июля 1919 года сообщал: «Одним из рабочих Прокопьевского рудника, дающим милиции (колчаковской — ред.) агентурные сведения, предъявлен билет следующего образца: «Российская Коммунистическая партия большевиков, № 970 Кольчугинского рудника».

(Продолжение см. в следующем номере).

«ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ»

Пьеса Всеволода Вишневского «Оптимистическая трагедия» вошла в золотой фонд советской драматургии. Это выдающееся произведение на историко-революционную тему начало свою новую жизнь на экране.

Когда в залах гаснет свет, зрители слышат волнующие слова:

— Матросский полк, прошедший свой путь до конца, обращается к вам — к потомкам.

На один из кораблей Комиссаром назначена женщина. Обстановка здесь очень серьезная: властвуют анархисты. Их Вожак играет на ненависти матросов к старой, палочной дисциплине, господствовавшей в царском флоте. Он внушает морякам мысль, что революция означает уничтожение всякого порядка, подчинения, что сво-

бода — это, что хочу, то и делаю. Сам он не осмеливается говорить об этом открыто и ведет двойную игру. Внешне будто бы поддерживает Комиссара, а исподтишка наставляет на женщину оголтелую матросню, возглавляемую Алексеем. Зловещую фигуру Вожака с большой убедительностью рисует артист Борис Андреев.

Комиссар (М. Володина) проявляет изумительную силу воли, находчивость в борьбе с анархистами. Она внимательно присматривается к каждому матросу, умело опирается на горсточку коммунистов и в трудный момент для отряда, когда стоит вопрос быть или не быть ему революционным, принимает смелое решение — убрать Вожака.

Комиссар заставляет моря-

ков по-иному взглянуть на его поступки, полные человеческого нравственства. Момент, когда прозвучал выстрел в Вожака, стал переломным в судьбе отряда. Матросы поклонились Комиссару.

В последней скватке с врагом совершил предательство прихвостенье Вожака Сиплы. Он убил второго дозорного. В плен попала значительная часть отряда вместе с Комиссаром. Своим отношением к ней моряки показали, какое глубокое уважение завоевала она среди них. Даже Алексей, зараженный ядом анархизма, глубоко и всерьез полюбил эту женщину, которая пробудила его к сознательной борьбе с врагами революции. Алексей прозрел, он оценил ее и спрашивал: «Кто тебя такую выдумала?» Хотелось сказать ему: — Комиссара не выдумали, она



жит своей Родине, как свято хранить интересы народа, свободу народа.

Создателям фильма удалось вовлечь зрителя в дух революции, показать главного героя — партию.

Эпиграфом к нему можно взять слова В. Маяковского: Этот вихрь,

от мысли до курка
и пожара дым
прибрала партия к
рукам,
направляла, строила в
ряды.

А. ЗУЕВА,
учительница школы
рабочей молодежи № 1.

☆ ☆ ☆

НА СНИМКЕ: кадр из фильма.

ПЕРВОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ГОРНЯКОВ РУДНИКА

Прокопьевский рудник является одним из основных поставщиков

угля для предприятий химической, энергетической и особенно металлической отраслей промышленности Урала и Сибири. Его продукция идет на тысячи предприятий нашей страны.

Учитывая это обстоятельство, ряд предприятий рудника высоко держит знамя предпраздничного социалистического соревнования. Флагманом его является коллектива шахты «Северный Маганак», который в октябре дал Родине более 7000 тонн угля сверх плана.

Ритмично, с высокой производительностью труда горняки шахт № 8, «Зенковские уклоны», «Черная гора», «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3—4» и других угольных предприятий.

На руднике сотни бригад, участков, которые уже близки к завершению годового плана.

Однако из-за того, что руководители некоторых шахт, да и треста, допустили крупные просчеты в ведении горного хозяйства, ряд угольных предприятий оказался в прорыве.

В этом году особенно неудовлетворительно работают горняки шахты имени Калинина. А ведь они имеют наиболее благоприятные горно-геологические условия на руднике. Руководители шахты (бывший начальник тов. Борисов) недопустимо плохо занимались подготовительными работами (долг 5358 метров). В результате такого безответственного отношения к важному делу шахта имеет всего лишь 70 процентов необходимого количества очистного фронта. Отсюда и результат: с начала года недодано 63489 тонн угля.

Эта же «болезнь» мучает и руководителей шахт «Коксовая-2», № 3—3-бис, имени Дзержинского.

Но хуже всех, пожалуй, на руднике работает шахта «Маганак» (начальник тов. Гаврилов, главный инженер тов. Ковалев). Здесь запасов угля на горизонте достаточно на 7—8 лет. Но подготовка их совершенно запущена. Разрывы в очистном фронте стали бичом коллектива.

Неудовлетворительная работа этих шахт привела к общему ухудшению добчицы угля на руднике. Горняки Прокопьевска не спрятываются с планом и срывают снабжение топливом ряда предприятий народного хозяйства.

На днях обком КПСС, совет народного хозяйства обсуждали сложившееся положение дел на Прокопьевском руднике и правильно вскрыли основные просчеты в деятельности шахт. Это прежде всего недооценка подготовительных работ на шахтах, неудовлетворительная борьба за повышение производительности забоев, слабое освоение новой технологии и новой техники, забвение на шахтах рудника ряда действенных форм социалистического соревнования.

Обком КПСС и совет народно-

го хозяйства поставили перед шахтерами нашего города задачу: ликвидировать допущенный долг и выдать сверх плана в IV квартале не менее 62 тысяч тонн угля.

Задача сложная. Чтобы справиться с нею, на руднике принимаются следующие меры. Форсируется проведение подготовительных работ. Намечено пройти за четвертый квартал 24 километра выработок сверх плана. Для этого на проходческих работах широко внедряется богатый опыт, накопленный бригадами тт. Кочеткова, Липлянского, Иващенко и другими передовыми коллективами. Уже в текущем месяце создаются 40 скоростных коллективов, укрупняются небольшие разрозненные бригады и нагрузка на них увеличивается.

Повышается ответственность руководителей шахт за создание очистного фронта.

Особенно решительные меры по подготовительным работам должны быть приняты на шахтах имени Калинина, «Зиминка-Капитальная», «Коксова-2», «Зиминка 3—4».

На подготовительные работы перебрасываются лучшие горняки, инженерно-технические работники, укрепляется руководство подготовительными коллективами.

По опыту передовых коллективов в ближайшее время должны быть проведены мероприятия по увеличению производительности очистного забоя. Намечено увеличить добчуку угля из каждого забоя в среднем на 400 тонн в месяц. Уже в ноябре 20 бригад переводятся работать с повышенной нагрузкой.

Особое внимание следует обратить на рост производительности забоев, забоев с гибким перекрытием, словес, так как удельный вес шахтной системы в связи с отработкой мощных кругопадающих пластов на руднике сокращается. В первую очередь это касается шахт имени Дзержинского, «Красногорская», «Маганак», «Красный углекоп», «Черная гора».

Необходимо покончить с отставанием внедрения систем с закладкой выработанного пространства, и, прежде всего, со строительством закладочных комплексов, подъездных путей, карьеров. Здесь многое нужно поручить горнякам шахт № 5—6, «Коксова-2», «Черная гора», «Коксова-1», строителям наших управлений № 1 и № 3. Уже в первом квартале 1964 года за счет этого надо получить дополнительно не менее 15 очистных забоев.

На руднике внедряется новая технология — гидробочка угля. Сейчас она освоена на отдельных участках шахт «Коксова-1», «Зиминка 3—4». Перед горняками стоит задача отдельных участков перейти к освоению этой технологии целыми шахтами. Ее решать должны прежде всего

горняки

шахты

«Красногорская».

Рудник получил

от

конструкторов

и

рабочих

и

машиностроителей

и

комбайнеров

и

шахтеров

и

<

Выступление Фиделя Кастро

ГАВАНА. Миллионы кубинцев слушали выступление премьер-министра Фиделя Кастро, которое транслировалось по радио и телевидению.

Премьер-министр разоблачил лицемерную политику властей США, на словах предлагавших Кубе «помощь» в связи с постигшим ее стихийным бедствием, а на деле пытавшихся использо-

вать тяжелый для Кубы момент для переброски оружия и диверсантов на ее территорию. Например, сказал Кастро, 21 октября у берегов страны было обнаружено пиратское судно, которое выгружало на остров оружие и контрреволюционеров.

Мы располагаем неопровергнутыми доказательствами того, что именно Центральное разве-

дывательное управление США послало этот пиратский корабль к берегам Кубы, сказал премьер-министр. Он сообщил также подробные данные об этом судне.

Центральное разведывательное управление США, отметил Фидель Кастро, пыталось также засыпать на Кубу взрывчатые вещества в почтовыхсылках.

По телевидению были показаны изъятые из этих посылок консервные банки с надписью: «Сделано в США». Вместо фруктов в них были обнаружены гранаты, запалы, взрывчатка.

Премьер-министр подробно рассказал о чрезвычайном плане гидротехнического строительства в провинции Ориенте, осуществление которого облегчит борьбу со стихийными бедствиями в будущем. Затем Фидель Кастро остановился на конкретных проблемах кубинской экономики.

(ТАСС).

Положение в Иракском Курдистане

ТЕГЕРАН. По поступающим с ирано-иракской границы сообщениям, в сентябре и октябре в Иракском Курдистане продолжались бои между правительственными войсками и курдскими отрядами, руководимыми Мустафой Барзани. Как утверждают лица, прибывшие из Багдада, курдские части, действующие в северных районах Ирака, нанесли в сентябре ряд серьезных поражений правительенным войскам.

Не добившись решающих результатов в ходе летней военной кампании в Курдистане, иракское командование вынуждено было приостановить операции против курдов, но вместе с тем усилило блокаду горных районов Курдистана, обрекая население на новые тяжелые лишения и голод.

Баасистские власти пытаются этим сломить мужество патриотов. (ТАСС).

Превратился в стяжателя

— Зачем вам такое хозяйство? Кролики, кабаны. Ведь живете-то вдвоем с женой и пенсию приличную получаете, (120 руб.—ред.) — спросили мы у Георгия Степановича Попова.

— А чем больше заниматься на старости лет? Скучно.

Такой ответ странно было слышать из уст коммуниста-пенсионера, бывшего партийного работника, председателя шахтного комитета профсоюза. Четыре года назад Попов ушел на пенсию и... превратился в стяжателя. Часто свободное время свое он посвящает картежной игре. За чрезмерную увлеченность ею Попова оштрафовали.

Другая страсть Георгия Степановича — это крольчатник. Только здесь следует сделать оговорку: кролей он разводит не из великой любви к животным, а из чисто коммерческих соображений. Кролики — немалая статья дохода Поповых. Их сейчас в хозяйстве 36. Порой численность увеличивается до 60.

Прежде всего это мясо. Для того, чтобы было оно вкуснее и жирнее, хозяин кормит кроликов печеным хлебом. Второе — это шкурки. Каждая из них оценивается до 90 копеек. Попов заключил с филиалом Заготовкисыря договор о сдаче в течение трех месяцев — с декабря 1963 по февраль 1964 годов — 105-ти шкурок.

Сейчас Георгий Степанович в недоумении. Как быть?

— Покормил животных хлебом — преступление. Убить сейчас их — тоже преступление, ведь тогда я не выполнил договор, — рассуждает Попов.

Однако, совершая первое преступление, он не раздумывал над ним. За скормливание хлеба животным хозяин оштрафован решением административной комиссии на 25 рублей.

А. КУЛИШОВ,
работник ОБХСС;
В. ЕРОФЕЕНКО.

☆☆☆

На снимке: Г. С. ПОПОВ со своим хозяйством.
Фото М. Костромина.

Из зала суда

29 октября в клубе шахты имени Дзержинского состоялась выездная сессия народного суда Центрального района, которая рассмотрела уголовное дело по обвинению Жданова Д. Е. и его жены Пистерниковой Е. И. Это те самые Жданов и Пистерникова, о которых недавно шла речь в газете «Шахтерская правда», которые скупали в магазинах муку, крупы, печенный хлеб и другие продукты и скормливали их скоту и птице. При обыске у них было обнаружено изъято: 275,5 килограмма муки, 47 килограммов пшена, 10 килограммов гречневой крупы, 5 булок черствого хлеба, непригодного людям в пищу. А живут Жданов и Пистерникова вдвоем. Жданов получает 84 рубля пенсии, выплачивает государство пособие и его жене. И это же государство они грабят.

Суд приговорил Жданова к одному году лишения свободы, он взят из зала суда под стражу. Пистерниковой определена условная мера наказания — 2 года лишения свободы.

Р. СОЛОПОВА,
нарсудья.

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО



СЕРЕБРЯНЫЙ ТРЕНЕР

(2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Для детей — Кутузов (10, 12). Оптимистическая трагедия (9-10, 11-20, 1-30, 3-40, 6-30, 8-40, 10-50). Хроника — Идет наступление (2-30, 4-30, 6-40, 8-50).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Люди моей долины (10, 12, 2, 8). Искатели счастья (4-10, 6, 10). Дети до 16 лет не допускаются. Хроника — Соната Бетховена. Никитский ботанический сад (8).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Три плюс два (12, 4-10, 6, 8, 10). Ждите писем (10, 2).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Визит инспектора (1, 5, 7, 9). Для детей — У кругого яра (11, 3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Штрафной удар (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10). Хроника — Мастера индийского искусства (7-45).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Я буду танцевать (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Дело Румянцева. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). Улица младшего сына (10, 2).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Медальон с тремя сердцами. Дети до 16 лет не допускаются (3, 5, 7). Для детей — Малыш (1).

КЛУБ ШАХТЫ
«СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»
Им покоряется небо (1, 3, 5, 7, 9).

ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ ПРАЗДНОВАНИЮ 46-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В ознаменование 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции 7 ноября 1963 года состоится общегородская демонстрация.

Начало демонстрации в 10 часов утра. Порядок проведения демонстрации устанавливается следующий:

1. Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений, учащиеся и учителя школ Министерства просвещения РСФСР, учебных заведений профтехобразования и техникумов 7 ноября с. г. собираются по своим организациям. Время сбора определяется праздничными комиссиями предприятий и учреждений.

2. Коллективы трудящихся призывают к месту сбора районных колонн к 9 часам 45 минутам утра.

3. Сборные пункты колонн устанавливаются следующие:
Первый сборный пункт — для коллективов школ Зенковского района — улица Фасадная от здания треста «Кузбассуглебогашение» до городского Дома учителя.

Второй сборный пункт — для коллективов школ Рудничного района — улица Фасадная от городского Дома учителя до остановки «Вокзальная» и прилегающей к ней площади.

Третий сборный пункт — для коллективов школ Центрального района — улица Карла Либкнехта, от здания треста «Прокопьевскуголь» до здания горкома КПСС и прилегающие к нему площади.

Четвертый сборный пункт — для учащихся учебных заведений профтехобразования и сводной колонны физкультурников — площадь у горисполкома и улица Артемовская от Центрального райисполкома по направлению к городской больнице.

Пятый сборный пункт — для колонн трудящихся Зенковского района — шоссе по ул. Сергея Лазо.

Шестой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений Березовой Роши, Тыргана и примыкающих к ним поселков Рудничного района — шоссе от трамвайной остановки «Вокзальная» в направлении к шахте № 5-6.

Седьмой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений железнодорожного узла и мелькомбината — шоссе от железнодорожного переезда в направлении к вокзалу.

Восьмой сборный пункт — для колонн трудящихся предприятий и учреждений Центрального района — шоссе вокруг шахты «Коксовая-1» им. XXII съезда КПСС и шоссе механического завода в направлении к шахте № 3-3-бис.

4. Колонны демонстрантов следуют от сборных пунктов по улице Фасадной мимо городской трибуны до улицы Комсомольской.

5. Демонстрацию открывают колонны учащихся школ Министерства просвещения, за ними проходят колонны трудящихся профтехобразования, сводной спортивной колонны, затем следуют колонны трудящихся Зенковского, Рудничного и Центрального районов.

6. Руководство районными колоннами возлагается на секретарей райкомов КПСС и председателей райисполкомов.

Руководство колоннами учащихся школ Министерства просвещения и учебных заведений профтехобразования поручается тт. Неклюдовой, Турман, Ягонскому, Шкирову и Карпенко; сводной физкультурной колонны — тов. Клименту.

Общее руководство движением колонн осуществляют начальник городской милиции тов. Запорожец.

Руководители колонн должны иметь на левом рукаве красные повязки.

7. Духовые оркестры следуют впереди своих колонн, проходят мимо трибуны и возвращаются на Театральную площадь, где состоят сводный оркестр.

8. Движение автогужевого транспорта по улице Фасадной и местам сборных пунктов колонн прекращается с 8 часов утра, трамвай с 9 часов до окончания демонстрации.

Городская комиссия.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

С 1 ПО 4 НОЯБРЯ ОРС № 1 ПРОВОДИТ

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ:

КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

3—4 ноября в магазине № 24 (62),

3 ноября в магазине № 60 (100).

КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

3 ноября в магазине № 30 (86),

3—4 ноября в магазине № 1 (83),

МЯСОПРОДУКТОВ

3 ноября в магазине № 97,

3—4 ноября в магазине № 4 (83).

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Все столовые первого ОРСа принимают заказы на обслуживание ТОВАРИЩЕСКИХ ВЕЧЕРОВ, посвященных празднованию 46-й годовщины Октября.

В столовых № 1 (на Красной Горке), № 3 (на Зиминке 1-2), № 5, в домовой кухне (на Витебской улице), № 7 (на заводе «Электроаппарат», № 10 (по ул. Революции), «Березка» (на районе Тыргана) в предпраздничные дни — 4 и 5 ноября — организуются ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ КУЛИНАРНЫХ ИЗДЕЛИЙ И ПОЛУФАБРИКАТОВ ИЗ МЯСА, РЫБЫ И ОВОЩЕЙ.

ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ПЕРВОМУ ОРСу ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» требуются фельдшер для работы в рентгенкабинете, слесари-сантехники.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ «ПРОДМАШ» на постоянную работу требуется термист.

Обращаться в отдел кадров, ул. 40 лет Октября, № 1 (в районе мелькомбината).

ПЕРВОМУ ОРСу ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» требуются на постоянную работу водители мотороллеров, вождчики на конный двор и грузчики на овощные базы.

Обращаться в отдел кадров ОРСа, с 9 часов утра до 1 часу дня.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов, редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС 1-98, культурно-бытового — 10-14, писем — 3-68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 7803 Тираж 21000 экз.